
ΟΟιι  εεκκλλοογγέέςς  ττηηςς  ΕΕΙΙΝΝΑΑΠΠ  γγίίννοοννττααιι  σσεε  µµιιαα  κκρρίίσσιι--
µµηη  κκααµµππήή  µµεε  ττοο  κκίίννηηµµαα  ττωωνν  ννοοσσοοκκοοµµεειιαα--
κκώώνν  γγιιααττρρώώνν  νναα  ββρρίίσσκκεεττααιι  ααννττιιµµέέττωωπποο  µµεε

ττηηνν  ννέέαα  κκυυββέέρρννηησσηη  ττοουυ  ΠΠΑΑΣΣΟΟΚΚ  πποουυ  σσυυννεεχχίίζζεειι  ττηηνν
πποολλιιττιικκήή  δδιιάάλλυυσσηηςς  ττοουυ  ΕΕΣΣΥΥ..  ΟΟιι  µµάάχχεεςς  ττηηςς  εεππόόµµεε--
ννηηςς  ππεερριιόόδδοουυ  µµεε  ππρρώώττηη  ααυυττήή  ττοουυ  ππρροοϋϋπποολλοογγιι--
σσµµοούύ,,  πποουυ  ππααρράά  ττιιςς  ππρροοεεκκλλοογγιικκέέςς  εεξξααγγγγεελλίίεεςς  δδεενν
ππρροοββλλέέππεειι  κκααµµίίαα  ααύύξξηησσηη  σσττιιςς  δδααππάάννεεςς  γγιιαα  ττηηνν
υυγγεείίαα,,  θθαα  εείίννααιι  κκααθθοορριισσττιικκέέςς  γγιιαα  ττοο  µµέέλλλλοονν  ττοουυ  δδηη--
µµόόσσιιοουυ  σσυυσσττήήµµααττοοςς  υυγγεείίααςς  ααλλλλάά  κκααιι  γγιιαα  τταα  χχρρόόννιιαα
ααιιττήήµµαατταα  ττωωνν  ννοοσσοοκκοοµµεειιαακκώώνν  γγιιααττρρώώνν..  ΗΗ  εεφφααρρµµοο--
γγήή  ττηηςς  υυπποογγρρααφφεείίσσααςς  σσυυλλλλοογγιικκήήςς  σσύύµµββαασσηηςς  κκααιι  ηη
υυπποογγρρααφφήή  ττηηςς  ννέέααςς  εείίννααιι  κκρρααττοούύµµεενναα  ααππόό  ππέέρρυυσσιι
ττηηνν  ίίδδιιαα  ώώρραα  πποουυ  ηη  ααππεειιλλήή  γγιιαα  φφοορροοεεππιιδδρροοµµήή  σσττιιςς
εεφφηηµµεερρίίεεςς  ααννοοίίγγεειι  ννέέοο  µµέέττωωπποο  µµεε  ττηηνν  κκυυββέέρρννηησσηη..
ΟΟιι  εεµµππεειιρρίίεεςς  ττωωνν  σσυυννααδδέέλλφφωωνν  ααππόό  ττηη  σσύύγγκκρροουυσσηη
µµεε  ττοονν  ΑΑββρρααµµόόπποουυλλοο  κκααιι  ττηηνν  ααννααττρροοππήή  ττωωνν  εεππιιλλοο--
γγώώνν  ττηηςς  ππρροοηηγγοούύµµεεννηηςς  κκυυββέέρρννηησσηηςς  εείίννααιι  οο  κκααλλύύ--
ττεερροοςς  οοδδηηγγόόςς  γγιιαα  ττοο  εεππόόµµεεννοο  δδιιάάσσττηηµµαα..  

Η πρωτοβουλία Γένοβα Νυστέρι πρωτοστάτη-
σε σε όλες αυτές τις µάχες των τελευταίων ετών
που ήταν και η κορύφωση της δεκαετίας για το
κίνηµα των νοσοκοµειακών γιατρών. Καταρχήν
έδωσε όλες τις δυνάµεις της για τη συγκρότηση
και την οργάνωση του κινήµατος από τα κάτω µέ-
σα στα νοσοκοµεία. Με περιοδείες, συγκρότηση
απεργιακών επιτροπών, µοίρασµα προκηρύξεων
στις πύλες και οργάνωση συγκεντρώσεων και συ-
νελεύσεων ήµασταν παρόντες σε όλους τους
σταθµούς αυτού του κινήµατος . Με κοινή και ενι-
αιοµετωπική δράση και την ενεργοποίηση των νο-
σοκοµειακών (πενταµελών) επιτροπών µαζικοποι-
ήσαµε τις γενικές συνελεύσεις και κινητοποιήσα-
µε µετά από πολλά χρόνια ένα µεγάλο κοµµάτι ει-
δικευόµενων γιατρών. Κάναµε βήµατα συντονι-
σµού των γιατρών µε τους υπόλοιπους εργαζόµε-
νους στα νοσοκοµεία µε κοινές συγκεντρώσεις
και συνελεύσεις.

Αλλά και η παρουσία µας στο Γενικό Συµβού-
λιο της ΟΕΝΓΕ και στη ∆ιαπραγµατευτική Οµάδα
που ορίστηκε από το έκτακτο συνέδριο υπήρξε
καθοριστική για µια σειρά από µάχες και επιλο-
γές. Σταθήκαµε αταλάντευτα και µε συνέπεια
ενάντια στα ξεπουλήµατα Τσούκαλου και Λαοπό-
δη στην ηγεσία της ΟΕΝΓΕ σε κάθε καµπή αυτής
της σύγκρουσης. 

Προτείναµε και οργανώσαµε την 5µερη απερ-
γία της ΕΙΝΑΠ τον Γενάρη του 2007 και την 5µε-
ρη πανελλαδική απεργία τον Σεπτέµβρη του 2008
που ψηφίστηκε στο έκτακτο συνέδριο του Ιουνί-
ου. Στη ∆ιαπραγµατευτική Οµάδα δώσαµε τις δυ-
νάµεις µας στην οργάνωση των κινητοποιήσεων
και είµασταν η µόνη παράταξη που διαφώνησε
στην αντιπρόταση του Οκτώβρη που άνοιξε το
δρόµο για τον µετέπειτα συµβιβασµό. 

Προτείναµε καθαρά και χωρίς υπεκφυγές την
απόρριψη της πρότασης Αβραµόπουλου και τη
συνέχεια των κινητοποιήσεων το Νοέµβρη, όταν
οι δυνάµεις του ΣΥΡΙΖΑ από κοινού µε την ΠΑΣΚΕ
και τη ∆ΑΚΕ αποφάσιζαν την αναστολή των κινη-
τοποιήσεων και την αποδοχή της πρότασης. Η
«καλή θέληση» απέναντι στο υπουργείο έδωσε τη
δυνατότητα στην κυβέρνηση να αθετήσει αργότε-
ρα τις περισσότερες «δεσµεύσεις» της, µε την κα-
τάσταση στα νοσοκοµεία ένα χρόνο µετά να το
αποδεικνύει. 

Οι προκλήσεις της επόµενης περιόδου είναι µε-
γάλες, αλλά οι εµπειρίες και η αυτοπεποίθηση από
την ανατροπή και την πρώτη νίκη µετά από πολλά
χρόνια δηµιουργούν τις συνθήκες για ένα πιο δυ-
νατό νοσοκοµειακό κίνηµα. Η συµβολή των αντικα-
πιταλιστών ακτιβιστών της Πρωτοβουλίας Γένοβα -
Νυστέρι και του δικτύου της στα νοσοκοµεία ήταν
ουσιαστική σε αυτή την πορεία. Στηρίξτε την Πρω-
τοβουλία Γένοβα – Νυστέρι στις εκλογές της
ΕΙΝΑΠ-ΟΕΝΓΕ για ένα πιο οργανωµένο και ασυµβί-
βαστο κίνηµα γιατρών σε κάθε νοσοκοµείο. 

Γιάννης Κούτρας
Νοσοκοµειακή Επιτροπή 

Ιπποκράτειο Θεσσαλονίκης

Με τη ΓΕΝΟΒΑ-Νυστέρι
στη μάχη για το ΕΣΥ
Τ ηηνν  ΠΠέέµµππττηη  1177  ∆∆εεκκέέµµββρρηη  οοιι  ννοοσσοοκκοοµµεειιαακκοοίί

γγιιααττρροοίί  ττηηςς  ΑΑθθήήννααςς  κκααιι  ττοουυ  ΠΠεειιρρααιιάά  ψψηηφφίί--
ζζοουυνν  γγιιαα  ττηηνν  ααννάάδδεειιξξηη  ννέέοουυ  ∆∆ΣΣ  ττηηςς  ΕΕΙΙΝΝΑΑΠΠ

κκααιι  γγιιαα  ααννττιιππρροοσσώώπποουυςς  γγιιαα  ττοο  σσυυννέέδδρριιοο  ττηηςς
ΟΟΕΕΝΝΓΓΕΕ..  ΚΚάάλλππεεςς  θθαα  σσττηηθθοούύνν  σσεε  όόλλαα  τταα  ννοοσσοοκκοο--
µµεείίαα  κκααιι  ηη  ψψηηφφοοφφοορρίίαα  θθαα  δδιιααρρκκέέσσεειι  ααππόό  ττιιςς  88ππµµ
εεώώςς  ττιιςς  44..3300µµµµ..  

Οι εκλογές γίνονται σε µία κρίσιµη περίοδο
για το µέλλον της δηµόσιας υγείας και όλου του
δηµόσιου τοµέα, αφού η κυβέρνηση ΠΑΣΟΚ κα-
τεβάζει έναν προϋπολογισµό σκληρών περικο-
πών στις δηµόσιες δαπάνες για υγεία, παιδεία,
κοινωνική ασφάλιση. Με πρόσχηµα την οικονο-
µική κρίση προχωρά σε µηδενικές αυξήσεις στο
δηµόσιο, σε επίθεση στα ασφαλιστικά ταµεία,
σε αύξηση ορίων συνταξιοδότησης για χιλιάδες
εργαζόµενες γυναίκες στο δηµόσιο, σε µαζικές
απολύσεις και ελαστικά ωράρια. 

Οι νοσοκοµειακοί γιατροί µετά από µία διετία
σκληρών αγώνων ανάγκασαν τον Αβραµόπουλο να
προχωρήσει στην υπογραφή Συλλογικής Σύµβα-
σης Εργασίας, αποτέλεσµα της αποφασιστικής κι-
νητοποίησης της βάσης που µε µαζικές συνελεύ-
σεις, κινητοποιήσεις και πανελλαδικό συντονισµό
ξεπέρασαν την συµβιβασµένη ηγεσία της ΕΙΝΑΠ
και της ΟΕΝΓΕ και στρίµωξαν τον υπουργό. 

Εφηµερίες

ΟΟµµωωςς  µµέέσσαα  σσττηη  σσηηµµεερριιννήή  ππεερρίίοοδδοο  κκρρίίσσηηςς  ηη
ννέέαα  ηηγγεεσσίίαα  ττοουυ  υυπποουυρργγεείίοουυ,,  ππρροοσσππααθθεείί  νναα  ππάά--
ρρεειι  ππίίσσωω  όόχχιι  µµόόννοο  ττιιςς  υυπποοσσχχέέσσεειιςς  ττιιςς  ααλλλλάά  αακκόό--
µµαα  κκααιι  ττοο  ννόόµµοο  πποουυ  ψψηηφφίίσσττηηκκεε  σσττηη  ββοουυλλήή..  ΟΟιι  ππεε--
ρριικκοοππέέςς  ττωωνν  κκοοννδδυυλλίίωωνν  γγιιαα  ττηη  δδηηµµόόσσιιαα  υυγγεείίαα
έέχχοουυνν  σσαανν  ααπποοττέέλλεεσσµµαα  22000000  θθέέσσεειιςς  γγιιααττρρώώνν
πποουυ  σσύύµµφφωωνναα  µµεε  ττοονν  ννόόµµοο  έέππρρεεππεε  νναα  έέχχοουυνν  κκαα--
λλυυφφθθεείί  ααππόό  ττιιςς  11//77//0099  νναα  ππααρρααµµέέννοουυνν  αακκόόµµαα
σστταα  χχααρρττιιάά,,  σσεε  πποολλλλάά  ννοοσσοοκκοοµµεείίαα  οοιι  εεφφηηµµεερρίίεεςς
ττωωνν  γγιιααττρρώώνν  νναα  εείίννααιι  ααππλλήήρρωωττεεςς  κκααιι  µµάάλλιισστταα  ηη
κκααθθυυσσττέέρρηησσηη  ππλληηρρωωµµήήςς  ττωωνν  εεφφηηµµεερριιώώνν  νναα  φφττάά--
ννεειι  αακκόόµµαα  κκααιι  ττοουυςς  66  µµήήννεεςς..  ΟΟιι  ααυυξξήήσσεειιςς  πποουυ
κκεερρδδήήθθηηκκαανν  ππέέρρυυσσιι  εεξξααννεεµµίίζζοοννττααιι,,  εεννώώ  ττηηνν  ίίδδιιαα
σσττιιγγµµήή  τταα  σσχχέέδδιιαα  γγιιαα  κκααττάάρργγηησσηη  ττηηςς  ααυυττοοττεε--
λλοούύςς  φφοορροολλόόγγηησσηηςς  ττωωνν  εεφφηηµµεερριιώώνν  θθαα  σσηηµµάά--
ννοουυνν  δδρραασσττιικκήή  µµεείίωωσσηη  ττωωνν  ααπποοδδοοχχώώνν..  

Γι αυτό έχει σηµασία σε αυτές τις εκλογές να
αναδειχθεί και να δυναµώσει το πιο αγωνιστικό
κοµµάτι των νοσοκοµειακών γιατρών που έδωσε
όλη την προηγούµενη περίοδο την κόντρα µε
τους συµβιβασµούς, βάζοντας κάθε φορά την
πίεση να ακουστεί η φωνή και η διάθεση της βά-
σης µέσα στην ΕΙΝΑΠ και στην ΟΕΝΓΕ, για κλι-
µάκωση του αγώνα σε συντονισµό µε όλους τους
εργαζόµενους και τη νεολαία που έδωσαν τη µά-
χη ενάντια στην κυβέρνηση του Καραµανλή. 

Στις εκλογές του Μάη του 2006 η Πρωτοβουλία
ΓΕΝΟΒΑ- Νυστερι είχε πάρει 247 ψήφους, διπλα-
σιάζοντας τις ψήφους της και αναδείχθηκε ουσι-
στικά η παράταξη µε την µεγαλύτερη άνοδο. Πα-
ρόλα αυτά µετά από το πραξικόπηµα των παρατά-
ξεων ∆ΗΚΝΙ (Ν∆) και ΑΕΓ (ΣΥΝ) που επικαλέστη-
καν το νόµο 1264 έκλεψαν από το Νυστερι τη µία
έδρα που δικαιούνταν στο ∆Σ, έχοντας το δευτε-
ρο µεγαλύτερο υπόλοιπο ψήφων όλων των παρα-
τάξεων µετά την πρώτη κατανοµή των εδρών.
Τρία χρόνια µετά η Πρωτοβουλία ΓΕΝΟΒΑ-Νυστέ-
ρι διεκδικεί ξανά την την έδρα που της ανήκει. 

«Η στήριξη και το δυνάµωµα του ψηφοδελτί-

ου των νοσοκοµειακών γιατρών της Πρωτοβου-
λίας ΓΕΝΟΒΑ- ΝΥΣΤΕΡΙ στην ΕΙΝΑΠ και στο συ-
νέδριο της ΟΕΝΓΕ θα µεγαλώσει το µπλοκ του
αγώνα, θα είναι δύναµη για το κίνηµα των νοσο-
κοµειακών γιατρών», αναφέρει η εκλογική δια-
κήρυξη. «Για να ανοίξει η ελπιδοφόρα προοπτι-
κή να δούµε τις ανατροπές που ζήσαµε στο κί-
νηµα να περνάνε το κατώφλι του ∆Σ της ΕΙΝΑΠ
και του συνεδρίου της ΟΕΝΓΕ. Για να κάνουµε
πράξη τις αποφάσεις του έκτακτου συνεδρίου,
ξεδιπλώνοντας τους αγώνες µας χωρίς ψεύτι-

κους «ρεαλισµούς» και υπαναχωρήσεις. 
Σας καλούµε να δώσουµε µαζί τη µάχη των

εκλογών για να συνεχίσουµε µε µεγαλύτερη ορ-
µή στις επόµενες µάχες. Να χτίσουµε ένα δί-
κτυο αγωνιστών βάσης σε κάθε νοσοκοµείο που
θα οργανώνει την σύγκρουση µε τις επιθέσεις
του υπουργείου και τις συµβιβαστικές ηγεσίες.
Να µεγαλώσουµε το ρεύµα της αντικαπιταλιστι-
κής αριστεράς στην υγεία, για να βρει στήριξη
και να ξεδιπλωθεί η δυναµική ενός νικηφόρου
νοσοκοµειακού κινήµατος». 

Στις 17 ∆εκέµβρη ψηφίζουν
οι νοσοκοµειακοί γιατροί της Αθήνας

Πρωτοβουλία Γενοβα
Νοσοκοµειακών ΙατρώνΝυστεριΝυστερι

17 ∆εκ17 ∆εκέµβρη εκλογές Εέµβρη εκλογές ΕΙΙΝΑΠΝΑΠ
και για αντιπροσκαι για αντιπροσώπους στο ώπους στο συνσυνέδριο ΟΕΝΓΕέδριο ΟΕΝΓΕ17 ∆εκέµβρη εκλογές ΕΙΝΑΠ
και για αντιπροσώπους στο συνέδριο ΟΕΝΓΕ
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Οι υποψήφιοι της Πρωτοβουλίας ΓΕΝΟΒΑ –Νυστέρι είναι οι:


